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CAMERA DEI DEPUTATI SECONDA SESSIONE DEL 1849

solo il Ministero vi aggiunge che il tribunale di commercio
sia bensì composto di soli negozianti, ma che presso allo
stesso tribunale eserciti un ufficio stabile una persona, la
quale, sotto il nome di consultore, possa all'occorrenza for-
nire i suoi lumi legali per definizioni delle quistioni sotto-
poste alla decisione del tribunale di commercio. Dunque
queste due quistioni vogliono essere distinte tantoché l'una,
sulla quale si vota, non possa essere all'altra di pregiudizio.

BERTOLINI. Mi pare che procedendo in questo modo si
devii dal regolamento. Giusta il regolamento, non vi sono che
due specie di discussione ; la discussione generale e la discus-
sione speciale. La discussione generale è stata chiusa, dunque,
volendo osservare il regolamento, dobbiamo procedere alla
discussione degli articoli proposti dalla Commissione.

Ora venendo agli articoli ai quali si riferisce la proposta
dei deputati Colla e Mollard, essi avranno il diritto di ripro-
duci, ma intanto propongo che si venga alla discussione de-
gli articoli del progetto di legge proposto dalla Commissione.

PRESIDENTE. Io deggio consultare la Camera per sa-
pere se dopo seguita la discussione generale essa intende di
votare le due massime che sono state accennate colle pro-
poste dei deputati Colla e Mollard, o se invece, secondo le
disposizioni del regolamento, intenda di passare alla discus-
sione degli articoli come ha proposto l'onorevole deputato
Bertolini.

MOLLARD. Je demande la parole.
PRESIDENTE. Prima di accordare la parola, io debbo

sapere se sono appoggiate queste proposte, perchè, se non
sono appoggiate, è inutile ogni discussione.

COLLA. Poiché in certo modo la massima da me proposta,
come fu interpretata dall'onorevole preopinante, involverebbe
una violazione al regolamento, io proporrei di porla ai voti
allorquando verrà la discussione sugli articoli ; dunque ritiro
la mia proposizione perchè sia fin d'ora decisa la massima.

PRESIDENTE. La proposta del deputato Bertolini, giusta
la quale si dovrebbe passare alla discussione degli articoli,
è ella appoggiata?

(È appoggiata,)

La metto ai voti.
(È approvata.)
Darò lettura dell'articolo primo del progetto della Com-

missione :
t L'instituzione dei tribunali di commercio è regolata dal

titolo i, libro IY, del Codice dì commercio e dalle seguenti
disposizioni. »

Lo metto ai voti.
(La Camera approva.)
Passeremo all'articolo 2 :
« Ni un tribunale di commercio può essere istituito se non

in virtù di una legge. »
MOLLARD. Il me semble que la discussion relative aux

différents articles de cette loi est très-grave, et il serait peut-
être convenable de l'ajourner à demain.

PRESIDENTE. Intende la Camera di rimandare a domani
la discussione di quest'articolo ?

Molte voci. Sì ! sì !
Altre voci. Si ponga ai voti !
PRESIDENTE. Vi sono veramente delle difficoltà per

continuare questa discussione ; primieramente...
ASPRONI. ( Interrompendo )Domando la parola.
Io proporrei che la seduta domani si aprisse ad un'ora

precisa, perchè vi fosse maggior tempo a discutere.
PRESIDENTE. Avverto la Camera che domani la seduta

si aprirà ad un'ora precisa, e che all'una e un quarto si farà
l'appello nominale. (Bene ! )

La seduta è sciolta alle ore 5.

Ordine del giorno per la tornata di domani :

i° Discussione sul progetto di legge per l'istituzione dei
tribunali di commercio;

2° Discussione sul progetto di legge per l'introduzione del
sistema metrico decimale nelle vendite dei tabacchi, e per
variazione di prezzo medesimi.nei


